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Budapest, 1898. pentek II. évfolyam, 150. szám:
POLITIKAI NAPILAP 

uabiflalmazott számozással.

Megjelenik minden este (vasárnap Idee, 
telével;

Száma mindenütt 1 krajozár. 
BlSflietésl ára:

Helyben házhoz hordva vagy vidéken 
postai Bzétküldéaeel: egy hónapra 60 kr.

POLITIKAI NAPILAP 
szabadalmazott számozással.

flzerkezztóség, kiadóhivatal és nyomda 
V. kér., Honvéd-utcza 4. szám.

Szerkesztőségi órák: 
délelőtt 10 órától délután 8 óráig. 
Kiadóhivatal nyitva egész nap. 

Szerkesztóeégitelefon: 086. 
Kiadóhivatali Telefon: 88*

Ő50 korona érfékii nyereményekre
lesz a sorsolás hétfőn, július 4-én. E sorsolásban résztvrsznek az összes e heti, vagyis junius 
27-dike föl beztti olay jtllius 2-dikuty megjelenő lapok, melyek a rendes napi nyereményre már 

■■ #i r , játszottak.
£z bt nyeremény a következő: A szombati. napi 30 koronás nyeremény, a heti 200 
koronás főnyeremény, valamint a junius 16-ikáig kihúzott, de 30-ig jel nem veit, most uj 

sorsolás alá jutó két 30 koronás és eyy 200 koronás főnyeremény.

Budapest, jul. 1. 
Keglevich István gróf 

megválik a Vigssinhá» ve­
zetésétől.

Iskolák hiánya.
A viharos és pusztító napokban 

— kvóta-vihar,' országgyűlés szét- 
fuvása, jégeső, felhőszakadás — se 
kicsinyetjük fölvenni juntos utolsó­
ját és július elsejét, mikor a fő­
városban az iskolákba megtörténtek 
már a beiratkozások. Ezek a csen 
des napok az iskolai év kezdetének, 
szeptember első napjainak viharait 
vetették el. Hányán tudták és há­
nyán tudják meg csak azután, hogy 
a fővárosban a beiratkozások nagy 
része már megtörtént. Ha maradt 
hely, jó, ha nem maradt szomorú

Az iskolákba eddig az iskolai év 
kezdetén vették föl a tanulókat. Ost 
romállapot az, a szülők keserves 
megpróbáltatása. Az országban 
nincs elég iskola. A miniszterek, a 
pedagógusok, a tanárok csak 

, 'mondják és mint ál-próféták hirde- 
detik, hogy a középiskolákba ne tó­
duljon a tanuló ifjúság, menjen 
más életpályára. De az életpályák­
hoz kvalifikáczió kell. Ezt törvény 
követeli, még a legszerényebb 
állásra is érettségi bizonyítványt. 
De csak gimnáziumainak, reál­
iskoláink vannak, a polgári iskolát 
sokba nem veszik éppen ott. A 
szomorú valóság pedig az, hogy 
más egyéb iskola csak ige, való­
ságban nincs. Vagy méregdrágák, 
vagy egyátalában csekély számú 
tanulót fogadhatnak föl. Véletlenül 
bejuthatni, de biztosra venni, hogy 
ezekben valaki tanulhasson, nem 
lehet. Itt van például az állam' 
ipariskola. Szakoktatásunk, ahová 
tanuló alig juthat be, mert az inté­
zet csak névleg egzisztál, tanulók­
nak azonban helyet adni nem 
képes.

A fő varosban, népessége arányá­
hoz és kultúrái haladásához képest 
az iskolák száma nagyon kevés. A

budai oldalon, a város felől, a né­
pes 2-ik kerületben és Ó-Budán 
egyetlen középiskola sincs. A fővá- 
város iskolai nyomorúságát neveli, 
hogy nagy környékén sincs. Újpest­
hez hasonló népességű városokban 
az országban mindenütt találunk 
valamilyen középiskolát, felekezetit, 
vagy államit. Itt nyoma sincs a 
kv.alifikác.zióról szóló törvény isten­
tudja hányadik esztendejében.

Hogy a főváros ipariskolát, ke­
reskedelmi iskolát, reáliskolát tart 
son fenn, arra a törvény nem kö 
telezi. A népnevelésről, az elemi 
oktatásról kell gondoskodnia. Ha 
mégis featart olyan iskolákat, nagy­
lelkűség tőle. Az állam azonban 
nagylelkű és áldozatkész lenni nem 
szokott. Ha tehát a főváros az is­
kolai év végén azt mondja: bizto­
sítom az invázió elől azokat, akik 
eddig is az én iskoláimba jártak és 
fölveszem őket előre, még az iskolai 
év kezdete előtt, ez még érthető, 
Ezeket már föl is vették. De az 
állami középiskolákban is hasonló­
képen tettek. Nem mondjuk, hogy 
helytelen biztosítani azoknak a ta­
nulóknak számára a jövő esztendei 
iskolai padot, akik eddig is ott ta­
nultak, de mondjuk, hogy ez ben. 
szülöttségi jogot biztosit és iskolai 
Ínséget hirdet. Kellőleg nyilvános­
ságra sem hoz Iák, hogy az elem' 
iskolából középiskolába menők is 
most tegyék meg a lépéseket. A 
fővárosnak nagy a környéke és 
még távol vidéken is alakulnak úgy 
családi körülmények, hogy Buda­
pest az iskolázás czélpontja. Akik 
ezek közé tartoznak, lássák, mivé 
lesznek szeptember első napjai­
ban, ha budapesti iskolákban je­
lentkeznek.

Kirívó tulajdonsága oktatásügyünk­
nek, hogy egy-egy osztályban 70—90 
tanulót sajtolnak össze. Megdöbbentő 
hogy ezer és ezer tanulónak nincs 
alkalma tanulni Magyarországon s 
hogy valósággal manőverekhez kell 
folyamodni, mikép lehessen kényel­

mes módon távol tartani őket az 
iskoláktól. Ez a manőver a beirat­
kozás. A kormány az uj iskolai 
évre a lovag-utezában uj gimná­
ziumot nyit. illetőleg megnyitja an­
nak első osztályát. Az iskolai hát- 
ramaradottságban azonban ez na. 
gyón kis baktató lépés. Magyaror­
szág tanügyére sokkal fontosabb, 
hogy kellő számú iskolái legyenek, 
mint a nagyképü tanácskozások, 
melyeket az oktatásügy reformjáról» 
az egységes középiskoláról tartanak1 
Fájdalom, hogy ez ábránd, a való­
ság pedig az, hogy kellő számú is­
koláink nincsenek s az iskolai év 
kezdetén annyi tanmó marad iskola 
nélkül, ha már egyszer kikerült az 
elemi oktatás alól.

Budapest, Julius I.
+ Pusztulás után. A Magyar L 

lap a legutóbbi elemi csapásoktól súj­
tott gazdák sorsával foglalkozó máj 
vezérczikkébcn a többi között a kivet­
kezőket irta:

ügy az egyesek, mint az állam, a 
magánosok éppen ugv, minta kormány, 
keleti fatalizmussál várnak a csapá­
sokra, hogy azután feljnjdulva, regi 
lomhaságukba visszasülyedjenek. Pre­
ventív _ intézkedések tel: 'elében 
még mindig ott vagy um:, hogy 
elébe harangozunk a viharnak. 
Jogkár ellen a legkevesebb gazda 
biztosítja a termesét és az ál­
lami kőtelező biztosítás elrendelése 
a legkisebb gondja, ha ugyan gondja 
a kormánynak. így esik meg aztán, 
hogy tönkre megy a gazda, tönkre­
mennek a biztosító társulatok, 
amelyek a közönséges jégkárokat 

bírják el, annyira veszteséggel 
jár üzletüknek e fajtája és nagy kárt 
szenved . az állami háztártás is, 
mert végül a baj ellensúlyozására 
más mód nincs, mint az adók el­
engedése, inségkölcsönök engedélye­
zése és vetőmag_ kiosztása. Hirle- 
lenébcn most másként segíteni alig 
is lehet, bármit mondjon a pénz­
ügyminiszter, aki tudvalevőleg a fös­
vénységig menő takarékosságot hirdclle 
sarktételnek az 1898-ik esztendőre. 
Ha túlságosan nehezére esnék az 
állam pénztárába belenyúlni; kép­
zelje el, hogy o jégverést" a hadügy­
miniszter bocsátotta reánk és ak­
kor talán könnyebben akad pénz a 
kárvallottak részére. Szálljon pörbo a 
kormányokkal, akik valamennyien el­

mulasztónak előzetesen gondoskodni 
az ily katasztrófák ellensúlyozásáról, 
de no gondolkozzék egy perczig sem 
azon, hogy most segíteni kell, rögtön 
és erélyesen.

~ir A kauezió adómentessége. A 
közigazgatási bíróság egyik legközelebbi 
ülésén azzal a kérdéssel foglalkozva, 
hogy a katonatiszti házassági óvadék 
után járó jövedelem tőkekamat- és já- 
rndékadó tárgyát képezi-e, a következő 
határozatot hozta:

A katonatiszti házassági óvadék után járó 
jövedelem tőke kamat és járadékadó tár­
gyát nem képezi a következő esetekben:

I. Ha a katonatiszti házassági óvadék 
adómentes értékpapírokból áll.

Ií. Ha a házassági óvadék a nő vág vé­
nán van jelzálogilag biztosítva.

III. H.t a házassági óvadék a férj va- 
gyonán van jeizálogilag biztosítva, de 
ebben az esetben az adómentesség fel­
tétlenül r.sak a házasság tartamára terjed 
ki, ellenben a nö özvegységének időtarta­
mára csak akkor, ha a jelzálogul szol­
gáló vagyon tulajdonjoga, vagy haszon­
élvezete az özvegyre száll.

IV. Ha a házassági óvadék a házas­
társak közös vagyonán van jelzálogilag 
biztosítva, szintén a II. illetve III. pont­
ban megállapított elvek nyernek meg­
felelő alkalmazást.

Az iparkamarai választások.
(Az T£s(i Hírlap tudósítójától.)

Az Esti Hírlap állal az iparkamarai 
választások megsemmisítése ellen meg­
indítóit mozgalom során tegnap este 
az iparosok népes értekezletet tartottak 
a Sasházban. Elnökül Csorna Lajost 
választották meg, jegyzőül pedig Farkas 
Ivánt.

Csontos Imre mint előadó ismertette 
az Iparoskörnek a kereskedelmi minisz­
terhez intézett panaszát, amelyben az 
iparostagokra történt választásoknak 
hivatalból való megsemmisítését kéri.

Csontos Imrének tetszéssel fogadott 
beszéde ulán Eoross Soma és Melkó 
Bertalan pártoló felszólalása után egy­
hangúlag elfogadta a több mint 400 
tagból álló értekezlet a következő ha­
tározati javaslatot:

Az iparosok értekezlete kimondja, 
hogy:

A fővárosban a folyó évi május hő 
7-én iparkamarai választás ügyében a 
fővárosi iparoskor junius hó 2-án 
megtartott választmányi ülésének 
á liíólag — hozott határozata értelmé­
ben a m. királyi kereskedelmi minisz
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jterhez felterjesztett czólzatos tartalmú
írat a valóságnak meg nem felel; s 
tezen iratnak a fölterjesztésére az iparos- 
'kör akkor sem lelt volna illetékes ha az 
abban foglalt állilásos igazak volnának.

Minthogy az említeti iratban foglalt 
czólzatos állítások — úgy szólván 
•kivétel nélkül légből kapottak s arra 
sz/ui'. ák, hogy a in. kir. kereskedelmi 
miniszternél némely kibukott veterán 
kamarai tag mellett hangulatot keltsen, 
jelen értekezlet tiltakozik az iilotéktele- 
iúil beavatkozó iparoskor tolakodó e'já- 
i'ása és gyanúsítása ellen.

Tiltakozik a nevezőit iratban foglal, 
durva gyanúsítások ellen is, mert a le.
, l't kamarai választásnál visszaélés 
,'ein történt; mivel a választás minden 
tekinteti)! a részieiiajlutian elnökség és 
inza.mi férfiak jelenlétében, a login sz- 
szobb menü éber figyelem és korrekt 
szabatosság mellett ment végbe. A pa' 
iiaszo’s hangon íölomlitott kisiparosok 
páríja a kamarai tagságra a legjobb 
inéi g\ özmlésü es lolkiismerulo mel­
lett ( i'demes egyéneket jelölt és válasz­
tott meg. Minthogy a válasz'ás ellen 
inasnak senkinek, csak a jogtalanul pa­
naszkodó kibukott jelöltnek s az i lcték- 
Jelenül ulólag beavatkozó iparoskörnek 
Tan kifogása, ezen feltűnni vágyó csc- 
leked t fölött az értekezlet rossz alá sál 
fejt a; ki és tiltakozik ellene.

•h ion iparosérlekczlet kimondja, hogy 
f '"Ín yt kamarai választások előkószi- 
tésJvel megbízott kisiparosok vdgrebaj. 
tóbi/otlságáiiiik az eljárását a kamara; 
tagon kijelölésénél és a választáson való 
Önződén közreműködését helyesli s ezen 
ténykedéséért elismeréséi fejezi ki.
; Valótlan, hogy a kisiparosok pártja a 
Kamarába — habár erre elég alkalma 
tolt — csak kisiparosokat választott 
volna rendes tagokká, mert a megvá­
lasztottak közölt a kisiparosok a testü­
leti elnökökkel együtt sem teszik ki 
Telét a megválasztottaknak; és jgy n 
kamarában a nagyiparosok és gyárosok 
fatumaa tu súlyban, holott Budapos'en az 
iparosok majdnem mindannyian ipartestü- 
"etek kötelek be tartoznak. Ezek szerint 
p. kisiparosok (.árija kei lő tekintettel 
Volt a nagyiparosok és gyárosokra. Fő 
'czél vo:l az, hogy a kamarában erhöh 
'csilcg cs anyagi ag teljesen független

mind . n tekintetben niegbizható 
egyének fog'alj a na k helyet.

Kimondja az iparnsértekezlet, még 
bogi aiiienuyibun az iparkamarai vá­
lasztásuknál — aminek a lehetősége telje­
sen ki van zárva) — bizonyos szem 
pontok Imi szabály- vagy törvény ellene 
dolog történt volna; úgy a választás 
megs' inniis léséi örömmel veszi, mert 
alkalmas módon bebizonyíthatja majdan 
az újabb választásnál a működésének 
teljes .korrektségét és törvényt tisztelő 
eljárá amik eredményét.

Egy krajezárért az Esti, Hírlap minden
vevője játszik es pedig nein csupán 
(íz aznapi szamokra való sor no- 
hlnoii, hanem <i heti sorsoláson is.
, £jen£** l'W sorsjóték nyereményének 
t'/m./s SO .corona. A heti nyereménynek 
pe. ig. amelyre az egész hét valamennyi 
napjan, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszamok játszanak % OO Jcorona.

■ volt arra, hogy valóban pénz­
érté/,-fl-, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető 
ngeremenytirggahat adjunk.

IflW ‘Választottuk a rendes napi 
otven koronás nyereményekre a 
következőket,:

Munkaesy öesaes munkái
é o ®aBJF síitazStiaiiás, vagy

2" Hö?jy olajfesiinénA
arany hr noibnis vagy

3. Női aranyóra, arany láncé-
Czaf.

kétszáz koronás nyeveuiénytár-
UH dk:

ti A PatÜHB nagy Lejdkonn., as; 
«ö^Bzes ismer etek tára disz- 
ki>-freshen, vagy

EíiHlnő gyártmányú bicxkli, 
vagy 1
“ Keltős fedslií férfi arany- 

orr?, araayiánctesai,
5 sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi 

hivataltól 11,614. szám alatt kizáró- 
tagos szaka da Inniuk van, a m. kir. 
httijövedéki igazgatóság pedig 769. 
számit rendeletével adta mag vállalko­
zásunknak a penzilyyi hatósági 
engedélyt,. A sorsolás kir. közjegyző 
hivatalos közreműködésével történik.

A mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai !ap homlokán olvasható számokra 
a sorsolás a következő nap délelőtt tár- 
tátik Worn maim Fiiiöp dr. kir, közjegyző 
Andrássy-ut 9. sz. II. emeleti irodájában 
s a sorsolás eredményét a húzás napján 
délután megjelenő számunkban közöljük.

Esti Hírlap .898 Julius í

A csütörtöki
lappéldányokra való sorsolás ma, pén- 

l*. Q.P ^lelőtt ment végbe Wei-rtniann 
Kilop dr. kir. közjegyzőnek Andrássv-ut 
n. sz. It. emeleli irodájában.

Az 50 koronás nyereményre való sor 
sí kisban reszt veitek a juntue"30-fki csü­
törtöki e napi keléitől kibocsátott összes 
b'ppe.dfmyok a lap homlokzatán olyas­
ba ló számokkal.

.Nyerőnek kihúzatott a napi 50 koro­
nás nyereményre a csütörtöki

#

#
mml azt az alábbi közjegyzői hivatalos 
tanúsítvány igazolja:

tivyrzátii 
1110/3 80S.

Mint éríesüliink, Lnng Ggvörgv 
iovitmsi tanár sírok már lel küld to
• koposkodelmi mini,dérhez jdem
Xését^ amelyben kiemeli, hogy a vá- 
Sasztns! ál panaszolt sznhálvlalan- 
feagok lm előfordultak is. semmi 
tesetro vem toll oly nagy értékű.

n vdkmlris megsemmi-
meseJ indokolttá lehelné!,-.

üz Esti Hírlap sorsjátéka.
A magyar újságolvasás megkedvelteié- 

sere és szelesebb körökben való terjesz­
tésére az Inti Hírlap közönsége, tehát 
az egykrajozáros hírlap minden vevője
“T! !"'"-'«nr.np a törvény felügyelete 
alatt alle tárgy-

aor.yálékot
rendezünk,

Tanúsítvány.
En ár. Weinmann Eülöp bu­

dapesti királyi közjegyző hitele-
~WIhT, ,fen hogy az Esti

UB varsjuteknnul mai napon délelőtt 
' . *í „ háenezszrizhatuanöt nyerőszám 

j • sorozatbelit huzatait ki. 
Budapesten, egyezernyolczsetízkilencs- 

venuyolcz évi július hó elsején.
(P. H.) -£>>'. Weinmann Fiilöp
................ klr- közjegyző.

r e.kérjük ecsütörtöki iappéiciánv tulaj 
(ionosat, hogy az 50 koronás, tetszése 
szerint választandó, nveremónylárgy át­
vételé végett kiadóhivatalunkban jelent­
kezni szíveskedjék.

AZ ESTI HÍRLAP
Honvéd-utcea 4.

A mai iskolai beiratko­
zások.

— Levél a szerkesztőhöz, _
Tisztelt Szerkesztő ur!

Ma Budapesten a szülők nagy részé­
nek izgalmas napja volt. Az elemi is­
kolákból felsőbb iskolákba menő gyer­
meküket kellett beíratni. Elég iskola 
nincs. Ma tehát bokszoltunk, hogy Iete- 
perjfik magunk előtt, akik élénkbe ke­
nitek, mii or azokat a mimeru 

sokat osztogatták, melynél fogva 
szép sorjában jelentkezhetünk, hogy 

behatásra kiszabott matematikai 
számba juthassunk. Kimondhatatlan 
szomorú minden. Az igazgató jelenti 
hogy nincs elég hely. Ennvi meg annyi’ 
numerust kioszt, annyinak az első esz- 
folyók megfelelhetnek. Aki itt van, 
fizok közt szétoszlanak bizonyos számú 
kártyát. Akik később jönnek, persze

nem kaphatnak. Idő és numerus! Ettől 
függ gyermekek jövője. De hát valami 
rendnek csak kell lenni. Az igazgatók 
cs tanárok csinálják a rendel. Ők nem 
okai, hogy olyan kevés az iskola.

A Barcsav ütezai állami gimnázium" 
ban a kimért rendben ment a beiratás. 
Kiosztottak száz numerust. Az első osz­
tály statisztikai állományát annyiban 
állapították meg. Akinek nem ju. 
lőtt numerus — az a gyerek mikép folv- 
'as<a iskoláját, most már a véletlen 
do'ga. Erűd! Béla kerületi főigaz­
gató többször csillapítótag szólt a kö­
zönséghez, hogy szeptemberig orvosolni 
fogják sérelmeit. A kőim íny a VI. 
kerülőiben uj gimnáziumot állít s 
an a a beiratkozások már most meg­
indultak. A VIII. kerület is kapott 
gimnáziumot. A VI. keriiiejj gimnázi­
umra tényleg nagy is volt a kerület a 
Markó-utczában, ugv szintén a VIII. 
kerület kebelbe i gimnáziumára. De 
az eredmény mindenütt az, hogy iskola 
Budapesten kellő számban nincs. A 
közönség pedig sajátprakszisából jobban 
van tájékozva arról, mint a miniszterek 
és pedagógus urak, hogy "gimnázium és 
reáliskolán kívül más iskola nincs. 
Ezekbe alig juthat he egy luezattanuló. 
Ezek az iskolák csak a statisztikai ki- 
mulátásban szaporítják a számot, de a 
valóságban számot nem tesznek.

Tehát a tanulók nagy része Buda­
pesten iskolába járni nem juthat. A 
szülők ne tűrjék ezt. Az ű keservük, az 
ő gyermekük végzetes sorsa, amiért ta­
nulni itt annyi ezernek alkalma nine,-.
A szülők szolgáltassák be immár a 
kérlelhetetlen adatokat, hogy Budapest 
fővárosában a kormány mit mulasztott 
következetesen az oktatásügyben, mi 
mulasztott az egész országban, A szüle 
kön és nem a statisztikai hivatalokon és 
tanfelügyelőkön forduljon meg az igazság, 
mely kiderítse az évek óta elbújtatott 
valóságot, hogy Magyarországon a köz­
oktatásnak csak részben van hajléka. 
Negyedrészének sincs azoknak, a 
kik tanulni akarnak. A szülők' ne 
hagyják érzékeny sérelmeiket beheg- 
ged.ni az iskolai év kezdetéig, ham m 
érezzék annak fizikai és morális 
fájdalmát. Joguk van követelni, hogy 
gyermekeiket iskoláztassák. A lisz­
téit ^ honatyák pedig vegyék elő a 
miniszter urat, mondaná meg, hol 
vannak Budapesten és országszerte 
azok az iskolák, melyek nincsenek tele 
szakadatlanul, azok az iskolák, melyek­
nek a gymnásiumi és reáliskolai tanu­
lók torlódását kellene normálissá 
tenni.

______ Egy apa.

San-Francísko, juüus t 
A legutóbb tengerre szállott csa­

patokkal együtt 470 Liszt és 10,464 
ember van jelenleg útban Manilla 
felé.

New-Forle, Julius J.
A jnrarjnai táborból jelentik juuius 

29-iki kelettel, hogy az amerikai csapa­
tok lázas sietséggé ^dolgoznak egy San tű 
ayo Kde illába vezető vasul kiépí­
tésén.

Kairó, július J.
Camara spanyol tengernagy hajó 

rajáról a következőket jelentik Póri­
saidból: Camara hajói nagymennyiségű 
szenei veitek fel a Spanvolországból 
utánuk küldött szénszántó hajókról Az 
cgyptomi kormány, amint ezt meg­
tudta, tudtára adatta Camay útiak, hogy 
ezt nem engedheti meg és a szén ál- 
vételének azonnali beszüntetését köve­
tébe. Azonkívül felszólította Carnarát, 
hogy flottájával azonnal hagyja el Port. 
Saidot, minthogy az ilyen esetekben 
megengedett 24 órai határidőt már jóval 
túllépte. A spanyolok erre kijeiéntették 
hogv a hajók egy részét ki kell javita-’ 
mok és azonnal hozzáfoglak a szén és 
egyéb anyagok kirakásához, hogy a 
szükségessé vált reparálásokat Meg­
kezdhessek.

London, julius 1.
A Standard-nak jelentik Was­

hingtonból hogy Pando tábornok 
a S-i fiija gól ól 24 mérföldnyire fekvő 
bzt.-Louisba megérkezett.

Washington, julius 1.
. litlmann hosszabb beszédben ki­
jelent ette. hogy Németországgal c’s 
egya,Italában Európával meg kell 
érlelni, hogy Egyesült Államok 
ügyükbe semmiféle beavatkozást 
nem fognak megtűr ni.

táviratok
És TELEFONJELENTÉSBK.

Sorsolás.
Becs, julius 1. (Az Esti Hírlap távirata). 

A dunagozl, aj tíz cis i társaság sorsjeeveir 
rm" y°‘ a húzás. A, f-0,000 forintos főnye­
reményt a 14,751. számú sorsjegy nyerte 
meg, a második 10.000 forintos- „Vcr'e- 
nienyt a 44,992. számú nyerte. Ezer farín- 
! ^a következő számú sors:e,fvek • 
18.U 2, 26,192, 29.391, 35,725 és 48,G2o!

A háború.
(Az Esti Hírlap távirata.)

Madrid, julius 1.
It< az a hír, hogy Santiago fle 

Kuba mellett nagy ütközet volt, a 
spanyolokra nézve kedvező eredmé­
nye azonban még nincs hivatalosan 
megerősítve,

esti hírek.

Tűzoltók a villamos alatt.
(Az Esti Hírlap tudósitójiifdl.)

Ma reggel ugyanis a mentőket sür­
gőben hlviák a Villám-utczába, hol, — 
mint jelezték — egy villamos összeül- 
ku/.ott a gyakorlatra kivonuló kőbányai 
tnzorséggel A mentők Kovács Ödön 
dr. vezetése alatt vonultak ki. Az eset- 
nek több áldozata is vau, de csak ne- 
pyen szenvedtek súlyosabb sérüléseket. 
Ho.,y kinek a hibája okozta az össze­
ütközést, azt a megkezdett vizsgálat 
lesz hivatva kideríteni. Az eset követ­
kezőkénen történt: A gyorsan haladó 
villamos éppen akkor ért a tisztviselő- 
telepi Villám-utcza sarkához, ami­
kor a robogó tüzőrség át akart 
haladni. S bár mindkét részről 
igyekeztek az összeütközést megaka­
dályozni, már lehet-'tlen volt. A gyorsan 
tovaszágu'dó villamos teljes erővel ron­
tott neki a robogó kocsinak és ezt feibo- 
rilotta. A kocsin ülők mindannyian a 
kocsi alákerültek, nemkülönben a "lovak- 
Súlyosabb sérülést szenvedtek: Vámosi 
Gyula 45 éves nős őrparancsnok, 'lakács 
Ferencz 35 eves kocsis, Szoltik .János 
25 éves nőtlen tűzoltó cs Somogyi Já­
nos 32 éves nős tűzoltó. A lovak busz- 
navehctelenné váltak.

Egv a kocsi vezető mellett álló utas 
is könnyebb horzsolást szenvedett \ 
négy-súlyos in sémiiét n Kovács Ödön dr. 
vezetése melllat! kivonult mentők, miután 
sebeiket a helyszínén bekötözték, a 
•-zent Isíván-kórházba szállították. Éiel- 
hon maradásuk kétséges. A rendőrség 
az. okozó kinyomozására megindította a 
vizsgálatot.
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Komioi'i lilrek.
— A sikkasztó bankpénztáros. A 

banksikkasztás ügyében ma igen 
érdekes fordulat állott be. A rend- 
o'i’ség . hivatalos jelentése szerint 
ugyanis az öngyilkos Balassa Fe- 
rencz ellen beadott panaszfeljelentést 
a károsult ipar és kereske­
delmi bank. tekintve azt, hogy 
a kárnak megtérülése nem remél­
hető, a mai napon formailag is 
visszavonta. Ez alapon a rendőrség 
beszüntette a nyomozást, mely már 
eddig is kiderítette, hogy az összes 
hiány valamivel 29 ezer forinton 
alul maradt.

Öngyilkosságok. \Dobn.vszky Ig- 
náczné, c>8 éves, kárpitos neje Szcnt- 
László-ul 10S.j«z. a. mellbe Kitté magát. 
Súlyosan sérülve a mentők az újpesti 
íKárolyi-kórházba szállították. — Takács 
Ei zsebet 16 éves cselédleány öngyil 
kossagi szándékból lugköoldatnt ivott. 
A halállal vívódva a mentők a Rókusba 
szállították. Schorn Forcncz, budapesti 
születésű, ,'32 éves, nős, volt rendőr, la- 
g'k Nefelejls-utcza 6. szám alatt, ma 
ejjél tájban a lánczhid közepéről a Du­
nába ugrott és nyomtalanul eltűnt. 
Néhány kuszáit sort hagyott hátra, rne 
Ivek neu nevét és lakását jegyezte fel; 
tettének okáról azonban nem tesz em 
Ütést.

— Kipattant dugó. Vakos József, 
20 éves, rém. kath. feslékkeroskedő- 
segéd, a Váczi-körut 76. sz. alatt levő 
festóküzletben foglalatoskodott, miközben 
mellette egy üveg indigo kipattant dugója 
az egész arczán súlyos sebeket okozott. 
A menlőkvették első kezelés alá s azu­
tán lakására ment.

. Összeszurkált kocsis. Az éjjel 
tózsa-utezai bérkocsiáliomáson Schön 
Mihály 29 éves kocsis társaival össze­
veszett, mire azok megkéselték. Rózsa- 
utcza 24. sz. alatt levő lakásán fekszik.

— A. féltékenység áldozata. Dávid 
Ferencz házi szolga már régebben fél - 
tékcnvkedelt feleségére, Schnei (ár Ma­
riára. Emiatt a hazaslársak között ál­
landó volt a czivakodás és a férj végre 
teltlegességve is vetemedett. A minap 
pedig Dávid annyira felbőszült, hogy 
felesege felé késsel szúrt; szerencsére 
azonban a kés hegye az asszony ruhá­
jában megakadt. Dávidot a rendőrség 
ezért a teltéért letartóztatta.

________ Esti Hírlap
vesztette el a tőzsdén a amelyek a forgat .. bőt kiv it kiváló finom

’’JTöí.'véaiy eltilt.
A züiiés utján.

(Az Iliiti lill lup t Uii .•»iíújátOl.J

Egy előkelő földbirtokos család sarja 
fölött hozod ma lesújtó határozatot a 
budapesti büntetőtörvény.szék. Régi 
magyar nemes az illető. Bodrossy 
Viktornak hívják és még alig pár 
év előtt egyike volt a legtekinté­
lyesebb borsodi nemeseknek. Csaló­
dott szerelem azonban az ivásra és 
kártyára csábította és igy történt, hogy 
rövid két év alatt dobra keriiit az ősj 
birtok és az egykor büszke féifiu a 
bűn útjára tévedt, hogy magának a 
legszükségesebb élelmet biztosíthassa.

A szomorú história, amely fíodrossyi 
a büntető kodekszszel összeütközésbe 
kozta, a következő:

A Kollar its József és fii előkelő 
fővárosi ezég pár hét ilőtl azt a felje­
lentést telte, hogy 1897. szeptember 
hóban Bodrossy Viktor magát vidéki 
földeseinnak mondva, közel 700 forint 
értékű árut rendelt meg készpénzfizetés 
mellett és a megrendelt árukat számla 
kíséretében a saját lakására vitette. 
Többszöri sikertelen sürgetés után a 
panaszos ezég utánajárt a dolognak és 
arról győződött meg, hogy Bodrossvnak 
volt ugyan egykor birtoka, do már 
nincs, jövedelme pedig annyi sincs, 
hogy a mindennapi kenyérre elegendő 
volna. Nyilvánvaló volt, hogy Bodrossy 
csak ezért vette az árukat, hogy azok­
ból magának pénzt szerezzen.

A vizsgálat során beismerte, hogy az 
[árukat megrendelte és átvette, tagadta 
'azonban, hegy a IColarits-czégct rheg 
takarta volna károsítani, mert a megren­
deléskor még volt pénze, és csak

időközben 
pénzét.

Ezt a vallomását a vizsgálóbíró eset* 
leg elhitte volna neki, mert legalább való­
színűség volt benne. Szerencsétlenségére 
azonban ugyanekkor más czégeklől is ér­
keztek feljelentések, igy a Holstein és 
Btirn a Stnckbnuer Gusztáv, 7,nbói szky 
\ ilmos czégektől. Nyilvánvaló volt tehát, 
hogy Bodrossy rendszeresen űzi a hi­
telezési csalás régismert fajtáját. Ház­
kutatást tartottak nála és egész csomó 
árura akadlak, fűszerek, fehéruemüek, 
selyemcszikkok, piperetárgyak, slb. 
Lassanként zálogosította el őket, és pe­
dig akkor, amikor egv-egy falat eledelre 
volt szüksége.

Összesen 2326 forintra rúg az a kár, 
amelyet az egykori gavallér több fővá­
rosi kereskedőnek okozott.

Ma határozott sorsa felett a törvény­
szék vádtanácsa, amely Lenk Gyula táblai 
bíró előadása alapján három rendbeli 
csalin büntette miatt vád alá helyezte 
Bodrossyt. Védője Falussy Árpád dr. 
ügyvéd felebbezelt a törvényszék hatá­
rozata ellen a kir. Ítélőtáblához.

Azokban a körökben, vhol ismerték 
az elegáns gavallért, ez a hír bizonyára 
nagy szenzácziót fog kelteni.

fii iü-imítíüvit.
— Kitüntetések. A király Renner 

Vilmos Frigyesnek a dunagőzhajózási 
társaság főmérnökének a Ferencz Jó- 
zsef-rend iovugkereszljct, — és Kuhi- 
busz Istvánnak, Komárom város fő­
szám vevője és mérték hite lesi lőj ének az 
arany érdem keresztet adományozta.

— Uj pénzügyigazgató. A király 
Kcméiiii Alajos pénzügyi titkárt kinevezte 
pénzügyi tanácsossá és nagy-károlyi pénz­
ügy igazgatóvá.

•— Cízim adományozások. A kiráy
Lrkke.y István miniszteri scgédlilkárriak 
a földmivelvsügyi tniniszleriummü mi­
nisztériumi titkárrá és Csáky Gvörgv 
Napoleon gróf miniszteri fogalmazónak 
a király személye küiüi minisztérium­
nál mii iszteri §qg cd ti ti; ári ezimet és 
jelleget -adományozta.

— Kinevazés a statisztikai hiva­
talnál. A központi statisztikai hivatal 
egyik tiszlvisi lőjél, Vízaknai Antal dr. 
minisz éri liíkárt a király osztálytaná­
csossá nevezte ki.

- Apponyinak fia van. Eber-
hardlból hozza a hirt a távíró; Mensdorff- 
Ponilhj Klotild grófnő, Appouyi Albert 
gróf bájos hitvese tegnap erős, egészséges 
fiúgyermeknek adott életet. Sietünk a szo- 
ká-os megnyugtató frázissal- > Anya és 
gyermeke, a körülményekhez képest, jól 
érzi magát.i De az. már nem frázis, midőn 
őszinte szívbeit kívánunk szerencsét a bot- 
dog apának és magyaros szokásként azt 
mondjak: «a kis honpolgár legyen apjának 
méltó fia!» A legifjabb Appouyi grófot 
nagyatyja nevére György-nelc fogják ke­
resztelni és apja, a nagynevű politikus, — 
akit már huzamosabb idő óta vont el a po­
litikától a családi övöm reménye — ege. 
előre Eberhardtba’n marad neje és kis fia 
körében.

■ Az eg’;, etem uj magántanárai.
A vallás, és közoktatásügyi m. kir. mi- 
n sztei Häcker Józ=ef dr.-nak, Feleki 
Hugó dr.-nak, Khuty Dezső dr.-nak és 
Cserép József dr.-nak a budapesti tu­
dományegyetemen magántanárrá történt 
kineveztetcsüket jóváhagyta és őket. e 
minőségben megerősítette.

A pozsonyi ltlr. jo.g akadé­
mia, most küldi szét évi értesítőjét, 
mely szerint az idén összesen 170 hnll- 
g tó volt beírva, l;il; közül 16 élvezett 
ösztöndíjat 2620 frt Kl kr és 25 darab 
arany értékben. A jövő tanév szeptem­
ber 1-én kezdődik.

— Dohányzók, öröme. A pénzügy­
minisztérium a hivatalos lap mai számában 
egész sereg vj dohány faj és szivarka 
forgalomba bocsátását jcl-nti a dohányzó 
emberiségnek. így újfajta lesz a «Kiváló 
finom magyar szivarka dohány», 
amely mától kezdve 101 grammon­
ként 16 kriíjczárél't lesz kapható, újdonság 
lesz a válogatott szentandrássi, érsek újvári, 
rétháti és kiváló finom kerti pipadohány,

erdélyi és szüzdohá : fclv pótolni. Egy 
uj szivarkafajláv:. Is megörvendezteti 
a kincstár a nikotin-kedvelő publikumot: 
a Hu«nt'd-v*I, amelynek darabja 2 kraj 
czár és amely a többi czigaretla fölött 
azzal az előnynyol bír, hogy papír helyett 
dohánylevél borítja. Ezeken kívül pedig egy 
rendkívül fontos változtatásra hívja fel a 
miniszter a nagyközönség figyelmét, arra 
ugyanis, hogy a »II. pipadohányok cso­
portjának 10-ik tétele alatt felvett legfino­
mabb magyar pipadohánynál, a faj meg­
nevezése el fog hagyatni.< Ami bizonyára 
nagy megnyugtatására fog szolgálni a 
»legfinomabb pipadohány« kedvelőknek.

— A Nemzeti szövetség Zsolnán. 
az Országos Nemzeti Szövetség f. hó 
3-án aiakiija meg Zsolnán fiókját. A 
zsolnai nemzeti szövetség alakuló köz­
gyűlésén részt vesz Trencsén megye 
fő és alispánja is. Budapestről a köz­
pont vészéről Hcrczegh Mihály dr., 
Barthos Andor, és Lehoizky Antal 
dr., orszgy. képviselő mennek le az ün­
nepre.

■— Az időjárás. Az országos me­
teorológiai intézethez beérkezett jelen» 
tések szerint a tegnapi nap folyamán 
az országnak különösen azon a tájékán 
volt eső, ahol eddig szárazság uralko­
dott. így az ország keleti részén az 
eső zivatarral párosulva jelentkezett; 
igy az északkeleti havasok alján, az 
Alföld keleti részén és Erdélyben. 
Szafmár és Mármciros megyék egves 
vidékein jég is járt a zivatarral. Az 
ország nyugati felében és közepén az idő 
már szárazra fordult s a hőség is meg­
csappant. Az időjárás mai állása arra 
enged következtetni, hogy a jó idő 
ismét helyreállt.

Halálozás. Gyulai szalontai Ko­
zák Zsigmond nyugalmazott törvény- 
széki biró folyó évi junius 29-én, 82 éves 
korában Ungvárolt hosszas betegség után 
meghalt. — Káliczy Lajos nyugalmazott 
közalapítványi kir. főtiszt, Győrvárme- 
gyénck volt másodalispánja,* 1848— 
19-iki országgyűlési követ, aki több 
ezikluson át volt az országgyűlés tagja 
szerdán, junius 59-én fcO éves korában 
Gyíkéüi meghall.

— Az egyetemről. Az alma mater 
szigorú fa ai között most napirenden van 
nak a szigorlatok, amelyeken sok komoly 
és rideg felelet hangzik el, de azért vidá­
makban sincs hiány.

Tegnap például a jogböxsé.szet egyik 
szigorú tanára a következő kérdést intézte 
a jelölthöz:

M g tudná nekem mondani, hogyan 
keletkezett az első emberpár ?

A jelölt egy pillanatig gondolkozott, az­
után azt feloitc:

— Ezt nem tudom, de hogy a második 
emberpár hogyan kelet' özeit, azt meg­
mondhatom.

A jelölt természetesen megbukott.
— A magyar nyelv a kereskede­

lemben. A kereskedelmi miniszter á 
fiumei és a horvál-.-z a von kereskedelmi 
kamarák kivé elével, az ország összes 
here kedelmi és iparkamaráihoz egv 
leiratot intézett, melyben felhívja őket, 
hogy támogassák a kereskedelmi utazói; 
azon törekvéséi, hogy az üzleti érint­
kező nyelv ezentúl, amennyire csak le­
hetséges, — magyar legyen.

— A szokás hatalma. A parkklub 
gyönyörű vasrácsa előtt minden este egy 
sereg szegény ördög áesorog, akiknek meg­
magyarázhatatlan élvezete, látni hogyan 
jönnek-niennek a gondtalan nagy urak. A 
sorsnak egy ilyen mostohája, egy tizennégy 
é.vcs rikkancs, akinek tegnap különösen 
kedvezett a szerencse, mert már < stc hét 
órakor az összes ‘Esti Hírlap» készletén 
túladott, sóvár szemmel és nyitott szájjal 
ödöngött az előkelő park kapujában. Egy 
gavallér, aki rendesen a saját fogatán szó" 
kott járni, jött ki a klubból, türelmetlenül 
körültekint, valami káromkodásl'élét mor­
mogott a fogai között, azután odakiáitott a 
rikkancsunknak:

— Szólíts ide egy számozott fiakkeit!
A mezitlábos fiú szélsebesen olnyargall a 

legközelebbi fiakkcrállomáshoz és ott torka» 
szakadtából e rikkantotta magát:

— Egy számozott — •Esti l/irlnn?-ott 
Óriás hahota követte szavait, de azúr1 a 

h'gélelmescbb kocsis megértette, hegy mit 
akart mondani és a gavallér nem késett 
el — a légyottjáról.

SZÍNHÁZAK.
•Magyar körképtársaoág*: A •■Hó­

doló dis:fel vonulás* Eiscnhuth Ferencz 
nagy körképének előkészületei miatt egyelőre 
záiva var.

liudai színkörben: Megjöttek a hu­
szárok falusi idill 1 felvonásban, irta Lam- 
pérth Géza. Ezt megelőzi Negyven éves kis 
leány fínimhourg bohózata ti felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Városligeti színkörben: A vízfejű 
család. Keld Zsigmond bohózata, énekkel és 
tánczczal. Kezdete 7 órakor.

Kegievich megválik a Víg­
színháztól.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Megbízható és a Vígszínházhoz közel 
álló forrásból arról értesítenek, hogy 
Kegievich István gróf lemond e szín­
ház vezetéséről és az elnöki teendő­
ket tényleg már át is adta Fa- 
ludi Gábornak, aki a Vígszínház admi­
nisztratív dolgait intézi. Nekünk a Víg­
színháznak — mint egészen magán vál­
lalatnak — belső ügyeibe nem lehet 
beleszólásunk és bár Kegievich István 
grófnak úgy gavalléros személyisége, 
mint általánosan elismert müizlése c's 
szellemi fensőbbsége őt előttünk is felette 
szimpatikussá teszik, nincs okunk tá­
vozásával a Vígszínház sorsát fél­
teni, mert hiszen Kegievich gróf 
segített biztosítani e müinlézet jö­
vőjét és olyan kezekben marad 
ennek felvirágoztatása, hogy e te­
kintetben teljesen nyugodtak lehe­
lünk. De még sokkal inkább van 
okunk az örömre, mert ez az eseménvhir 
szerint előpostája Kegievich István gróf 
intendánssá való kincveztctcsének, ami 
nagy nyereség lenne úgy az Operánkra> 
de különösen féltett kincsünkre, a hanyat­
lásnak induló Nemzeti Színházra nézve’ 
Keglevichre itt égető szükség van és ha 
biztos és merész keze újra lábra tudja 
állítani első müintézetünket, sokkal na­
gyobb szolgálatot tehet a magyar szin­
ti gvnek, mintha megmarad a Vigszin» 
ház élén.

A kulisszák mögül.
Egy fővárosszerle ismert művésznő 

arczképe kelt nagy szenzácziót nehány 
nap óta egy belvárosi kirakatban. A 
szép művésznő nem valami pikáns póz­
ban, vagy különös kosztümben van 
megörökítve azon a képen, hanem egy 
ifjú gavallér társaságában, akiről viszont 
fővárosszerle tudják, hogy egy másik 
művésznőnek a lehelő lcgállandóbb 
lovagja. A képnek ez a felírása: «A 
bécsi derby» és tényleg Freudenau nagy 
tribünjét látjuk magunk előtt s annak 
egyik sarkában meghitten és feletti 
bizalmasan ül a kedves pár.jj §

Ma délben egyszerre jelentek meg a 
kép előtt a művésznő és a gavallér 
Ok persze még nem tudtak a dologról 
és óriási volt a meglepetésük. De még 
jóval nagyobb volt a kísérőik moglcpe 
lése: mert a művésznő a legjobb barát! 
javai, a gavallér pedig a szive bálványá­
val jelent meg történetesen a kép 
előtt.

A dolognak mint helyesen méllóztal* 
nnl; sejteni, — hülgvcsere lelt a végoj
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Sport.

§ Űalamblövészet Balatcrfüreden.
Az idei balatonfüredi galamblövő verse­
nyek programmja a következő: I. nap 
vasárnap, július 12. Megnyitó dij. 10 ga­
lamb. Távolság: 20 méter. II. nap, hétfő 
iulius 13. 1. Erdödy-dij. 12 galamb. Min­
denki tetszés szerinti távolságról lőhet. 2. 
Siófoki-dij. Tiszieletdij és 800 korona. 12 
galamb. Távolság 27 méter. III. nap, 
kedd, július 14. Füredi-dij. Tiszte- 
letdij és 1500 korena. 5 galamb. 
27 mét- rröl, 10 galamb 28 méterről. IV. 
nap, szerda, julius 15. Tihanyi handicap 
Tis'.ie'etdij és 600 korona az elsőnek. 
150 korona a másodiknak, 50 korona a 
harmadiknak. 12 g lamb. V. nap, csü őr- 
tök, julius 16. Bucsu-dij. Handicap 600 
korona. A dij ve: senyék mindennap dél­
után 3 órakor kezdődnek, megelőzőleg 
poule-ok és matek-ek lövetnek. Minden 
befi etett tét az Er.íödy-dijban fizetett tét 
kivételével az egylet pénztára javára lesz 
visszatartva.

§ Ii’Astro nem indul a berlini nagy 
díjban. A Tránkl-ló Kr.ikóban oly r issz 
formát mutatott, hogy a 100.0)0 "márkás 
díjban, amelyet Tokio nyert meg, különben 
sem tolna esélye.

§ Utekeri, a Milne istálló kitűnő há 
romévese, amely a lavaszszal tudvalevőleg 
mcgsáutult, ismét teljesen rendben van. s 
ez idő szerint jó munkát végez. Nickerl 
csikó, mely az idén még veretlen, a nyári 
meetingen bizonyosan indulni fog.

§ Bogdauy már ma első favoritja az 
Ausz'.ria-dijnak. A jeles Waisenknabe- 
mént nap-nap után fogad ák a 100,ICO ko­
ronás dijra, úgy hogy a bookmakerek ma 
már alig négy-ötszörös pénzt kínálnak 
ellene. Legveszedelmesebb ellenfele Debu­
tante és a versenyben induló legjobb két­
éves lesz.

§ Kerékpár verseny. A «budapesti 
kerékpár egyesület 1882» a junius 
29-ére tervezett, de rossz idő mialt meg 
nem tartott kerékpárversenyt, holnap­
után, vasárnap délután f gja megtar­
tani ugyanoly feltételek mellett, mini 
az előző hirdetve volt. S!art G óva 20 
perczkor Budán.

KÖZGAZDASÁG.
A kartellek ellen. A bébésmegyei 

gazdasági egyesület a kartellek ellen 
hosszabb beadványt intézett a földmivo- 
léíiigyi miniszterhez, amelyben a több.
közt így szolnak

_ A mezőgazda küzdelmem k megnehe- 
zitésére nem csekély befolyással vaun k 
a kereskedelmi körökben szokásossá 
lett kartelek, melyeket a nagyobb ex­
port-malmok és gyárak, a búza és egyéb 
gazdasági termények árainak leszorítása 
— más érdekcsoportok pedig egyéb 
ez ik kok beszerzési árának emelése 
czéljából egymás között kötöttek. A 
mezőgazda helyzete — napról-napra 
súlyosabbá válik; súlyos-á teszik azt 
első sói nan a már igen magasra emel­
kedett áLami, törvényhálósági, közsé.i 
és egyházi adók, melyeknek el nem tit­
kolható alapjuk a földbirtok, * így égd z 
súlyúkkal nehezednek a földtulajdonos 
vállaira, s nehezednek kétszeres súly 
lyal a «kor, midőn az Ég az adóalapot 
képező fekvőség hozamától áldó kezét 
elvonja.

A direkt, adókkal mind amellett már 
számot vetett és vet az állam érdekeit 
szivén viselő mezőgazda és birtokos, s 
igyekszik háztartását akhcnl rendezni 
be, hogy a maya és családja létérde­
keit lehetőleg megóvhassa. A társadalmi 
és humanisztikus adók számos nemeit, 
melyek oly gyakran veszik igénybe a 
nemzet fen tartó középosztály áldozat 
készségét, miután ezek egyenesen az 
illető inlelligencziája, nemes" érzülete s 
szabad akaratának megnyilvánulásából 
származnak, nem is akarjuk felemlíteni,
' 4e ** mivel nem számolt s nem 
számolhatott a minden oldalról szoron­
gatott gazda, az a napról-napra szapo­
rodó kartelek indirekt adóztatása, me­
lyek már türhotlenné váltak!

Az agrár-szocziálistákat s a gyárak 
és egyéb vállalatok munkásait," kik 
egyetlen tőkéjük: két kezük munkájá- 
yal lépnek kartelbe. szuronnyal verjük

le, de a mercanlilistákat, a nagy tőkét, 
a gyáripart dédelgetjük, kedvezmények­
ben részesítjük; elnézzük, hogy minden 
léreng karlelek köttetnek a fogyasztó 
avagy termelő közönség kiszipolyozá­
sára !

Méltán jajdul fel gazdasági egyletünk 
ismételve ezen szomorú való hatása 
alnlt, mert nemcsak a nemzet fentartó 
földbirtokos és bérlő osztályt látja ez 
által sújtva, látja Jegfőkép azt a sze­
gény munkás osztályt, amelynél az elé­
gedetlenség bizonynyal nem aiapnólküli, 
melyet az ilyen embertelen zsarolások­
kal ismét és ismét a nyílt kitörés útjára 
fognak kény-zeriteni.

Kóztitésra nem áll a vásár. Azok­
nak, akik a budapesti marhavásárra akár 
mint vevők, akár mint eladók jörtnek, 
figyelmükbe ajánlja a M. és H. Lapjd, 
hogy a \ ásáron a kézütésscl teljesen be­
fejezettnek hitt vásár még nem érvényes 
hanem az érvényességhez a kötjegy alá­
írása szükséges.

$íem hitelesítik az aratási szer
zödtésoket. A Szentesi lap Írja a kö­
vetkezőket:

Daczára a teljesen elsimult kcdélvizgal- 
fhaknak, daczára, hogy egészbe és nagyba,, 
a szentesi gazda és munkás közt a meg­
állapodás létrejött: a törvényszabta szerző­
dések megkötésétől i letőleg hivatalos érte­
sítésétől tartózkodnak. Legalább erre mutat­
nak ajkövetkező számadatok: Munkásigazol" 
vánvfkiadatott Szentesen 2222,Szentcsi mun­
kás arató részre elszerződött 504. Tehát vagy 
17Off-(szentesi munkás nincsen arató- 
veszne elszerződve a hivatalos adatok 
szejiint. Rettentő nagy g szám volna! 
De vannak más számadatok is: A szentesi 
határban learatandó őszi és tavaszival be­
vetett földterület nagysága legkisebb számi- 
tas-perint 25000 hold. Ennek learatására 
ha középszámban egy munkásra 12 holdat 
vessünk, szükséges körülbelül 2000 munkás 
A tegnapi napig pedig szerződött a ható­
ság' ’előtt 501 szentesi és 110 idegen mun­
kás','Tehát a 2000 helyett csupán 623. És 

y,,pég 1377 munkásra való földterület 
múnjiás nélkül van. Ezek szerint az 
adat ik szerint elégedetlenkedniük kel- 
cno., úgy a gazdáknak, kiknek vagy 

16 és fél ezer holdra nincs munkásuk 
és a munkásoknak, kik közül (szentesieket 
számítva) vagy 1700 munka nélkül van. 
De a gazdák részéről az elégedetlenségnek 
mofaa sincs, a munkások közűi pedig csal 

nyhái-y panaszol. Ebből pedig nyilván

Zárlatkor maradt: magyar hitel-
részvény 396.10 osztrák hitel részvény 
360.25 oszt-magy államvasut részv. 362.60 
leszámítoló bank részvény 261.— jel­
záloghitelbank részvény 250.50 közúti vas­
pálya részvény 385.50 városi villamos 
vasút részvény 266.— forinton.

A gabonaüzlet Béosben. A szá 
ráz, meleg időjárás a spekulácziót eladá­
sokra biztatta, a hangulat ellanyhult és a 
kenyérmagvak ára rohamosan hanyatlott, 

Jegyzések:
Búza őszra ,111 8 90— 8.92
Rozs őszre . . . 6.96— 7.—
Tengeri júliusra , 6.25— 5.28
Zab őszre . . . 5.92 - 5.94

A bécsi értéktőzsde A Magyar- 
országból érkező hírek szerint ott a termes 
jól sikerült es a jég okozta kár nem oly 
nagy, mint eleinte hitték; c tudósítások a 
helyi spekulácziót is vételekre buzdították, 
az irányzat megszilárdult.

Jegyeztek: osztrák hilclrészvény 360.30 
magyar hitelrészvény 396.10, magyar 
aranyjáradék 121.15, magyar korona­
járadék 99.— anglo bank 157.75, osztrák- 
magyar államvasut részvény 362.30 fo- 
forinton.

Pisczi árak.
(A. A.) A központi vásárcsarnokban ma

fel nem vett nyerem nyékét a jövő hö
első hétfőjén újra kisorsoljuk.

Julius 4-kén hétfőn uj sorsolás alá 
kerülnek a junius tí-diki hétfői H—459, 
a junius 10-iki pénteki CH—198 számú 
lappéldányok fel nem vett 50 koronás 
nyereményei, valamint — amennyiben c 
hónap végéig fel nem vétetnék — a junius 
16-diki csütörtöki AF — 519 lap 200 kom 
ronás nyereménye.

az következik, hogy mindnyájan Liztositv 
érzik, magukat, hogy megegyezések jöttek 
étre kéz alatt, de szerződést nem Írtak 
vagy ha Írtak, nem hitelesíttették.

JeSeniések sa tőzsdéből.
A gabonaüzlet Budapesten. Amc-

rika alacsonyabb jegyzése és a pompa 
időjárás ellanyhitották az irányzatot, a ma!- 
mok nem akartak készárut vásárolni Elkelt 
5000 q. búza 20-25 krral alacsonyabb 

«‘iron.
A következő buzafajok kerültek forga 

lomba: °
Tiszávidéki 100 mm. 76

« 300 « 75
0-bocsei 900 « 73.
Román 1000 < 75

Egyéb gabonán cm üek ben az irányzat 
lanyha, az árak csökkentek. Rozsot 8 »0 
-8.60, tengerit 5.20-5.30 és zabot tiisO 
— fönn Lón adtak el.

A határidőpiaczon baisse hangulat tér- 
•Á1,1..0!.’ az i'rak. lényegesen csökkentek. 
Különösen az őszi bu a árvesztesége te­
temes. °

Kötöttek:
Búza őszre ,
Rozs őszre .
Tengeri jul-ra 
Zab őszre

kg. 12.45 írton 
« 12.12 <
« 11.35 «
« 9.75 «

9.10- 8.93 
6.80- 6.70 
4.49— 4.40 
6.70- 6.60

A budapesti értéktőzsde. A külföldi 
magasabb jegyzések és a kedvező időjárás 
fokozták a spckuláczió vételkedvét, a for­
galom megélénkült és az árfolyamok mér­
sékelten emelkedtek.

Az clfftó'ssdén előfordult kötések: ma­
gyar hitclr. 396.-----396.30 osztrák hitel-
rcszv. 360.-----360.50 leszámítoló bank
reszv._61.---- .—.—. osztrák-magy, államva
sut részv. 362.25—3h2 SOrimamuránvi rag. 
mü részv. 260.—közúti vaipálva 
részvény 385.50-.-.- villamos vas'ut 
részvény 265.— frton.

a hetivásár következtében élénk forgalom 
volt. A csarnokba a virágkereskedők kö­
zött nagy az öröm, hogy az egyik táisuk 
Czigánv János virágkereskedő nyerte el a 
legutóbb tartott párisi szakkiállításon vir.í 
gaival a nagy aranyérmet. A mai nappal 
megnyílt a vadászat agancsár és dárn-bi- 
kára. melyekből a csarnokban, holnap 
vagy holnapután vásárolni lehet. Az élelmi 
szerekben árak nem változtak. A kicsiny­
ben! eladások következőleg alakultak:

Hits: 1. rendű Icvesiius 72—80. II. rendű 
loveshus 56 -68 HL rendű leveshus 48—56.
Vesepecsenye egészben 80. rostélyos-----80,
fehér pecsenye 80.tisztított vesepecsenye 200 
marhanyelv nyersen 68—72, páczoiva 
86. füstölve 100 110 kr kilója. Borúinns
ezombja 100-120, eleje 70-80, pörköltnek 
64 — 68, kr. kilója. Dlsznohus ezombja, 
lapoczkáia 72—S0.szűzpecsenye 90—100. 
karaj 83—90, füstölt sonka 80—110. 
prágai sódar 90— 120 nvelv 30—35 kr 
olvasztani való szalonna 64-68 kr, zsír 
bb kr, háj 68 —70 kr. kilónként.

Baromfi: Idei csirke 80 120, idei w . ér
liba 280—320 sovány 200- 250 kr pária. 
Tisztított baromfi: v'ldoi erirke 50 " (0 
krajezár, császár poulard 50—80 krajezár, 
íevestviik 50 -80 galamb 25—30 kr' idei 
k • csa 180 — 200, darabonként, libazsír I. 
rendű —110 — kr. kilója, libamáj 15—100 
kr. Idei liba 160-220 kr darabja.

Halak: Elő ponty 60-12 ) harcsa 40 — 
120. süllő 60—14Ö kr., ezompó 40— 
60 krajezár. Jegelt halak: pont v 24 — 
50. csuka 30—50. kecsege 100—200. 
fogas, süllő 80—120, apró hal 20—4űl 
Lazacz 400—500 kraiczár kilója. Rak 
3-40 kr. darabja. Tengeri halak: Soles 
2.40 — 260 kr Magro 200 kr. Rouget 240— 
280 Kr. Langoust 253—300 kr. Sardclla 
friss 140—itiO kr. kilója.

Külön/élek: Tejszín 20-24 kr. teljes
ú’j 10 kr. literje. Tea vaj 110-----. főzni való
80-90 krTuró 24- 26 kr kilója.. Tejföl
literje 35 kr. Tea tojás 35-----drb 100 kr.
főző tojás 42 drb 100 krajezár.

Kenycrncmii: Vásárcsarnoki fehér 16 kr, 
barnr, 14 kilója.

Hüvelyes: Borsó héjas magyar 14. kül­
földi 15-22 kr, sárgakása 14 kr. bab fe­
hér apró 10 nagy színes 14 lencse 
15 — 22 kr. kilója.

Zöld cg: burgonya 3 — 5 kr kilója 
bajor torma 5—2Ó kr drbja. Vöröshagyma 8 
8 kik Fokhagyma 10 csomag 10 kr" Hala 
rábé 100 drb. 50—70, zeller i fejes saláta 
1—2 kr. drbja. Kelkáposzta 6 drb. 10 kr. 
Zöldborsó 15—25 krajezár literje. Zöldbab 
10 12, —250, idei tök 6—10 kr.. saláta 
idei uborka 10-20 kr. drbja. Karfiol 15— 
20 drb. Paradicsom 25 kr. kilója. 100 drb. 
savanyítani való uborka 160 — 200 kr.

A szerkesztőség üzenetei.
B. Sándor. A számozás minden nap 

újra kezdődik. Éppen azért a lap homlokán 
lévő számnak lényeges kiegészítő részé a 
lap kelte. A heti nyereményre való húzás­
nál, amint az a közjegyzői tanúsítványban 
olvasható, külön húzzák ki a számot, külön 
n betüsorozalot es külkn a napot. — E. L. 
Minden betüsorozatban meg van ugyanaz 
a szám.

Felelős szerkesztő: Gáspár Artur.

Ös-Budavára
Ma pénteken julius 1-én 661

Újdonságok estéibe
a julius első felére szerződteti művészük bemutatása
Mcdvedieff avilág leg­
nagyobb orosz csoporta 

Les socnrs Denis 
spanyol Irmezia éne­

kesnők 
Milt!« Mith 

hangszermüvésznö
2 varieté előadás

este fé! 9 és fél II órakor
Belépő dij 50 krajezár, gyermekjegy 10 kr 

Mérsékelt áru belépőjegyek az összes 
dohány tőzsdékben.

The Eltous 
némajáték akrobaták 

Trió Becars 
Francziaorsz.ág legbi- 
resenb zenobohoczai.1 

Willyam és Ricardo 
«centrikusok

m $»
nagy éttermében 

napontaKOTES!
STBiüSS Biislara tapmayez.

Ssabadl Ebemen eí.
Ebéd 12-4 óráig rendkivtil olcsó árak mellett.

I: Olcsó valofli arany és ntien 
” hréáilási fans.

11 karátos arany jég; gyűrűk 4 forinttól 
lelj ebi); pontosan sz bályozolt zsebórák ö 
lorinltól, H karátos aranyórák 15 forinttól 
valamint 13 pró:,ás uj ezüst tárgyak 6 kraj- 

ezarjával grammját szállít

LUKACS BE. MÁRTON
ékszer és órás ezé"

EiidapeslGii,!1/., váczi-uteza 4" szóm.
a zsib$rusrutez£val szemközt

Fel nem veit nyereményeit:
Még nem jelentkeztek 60 koronás nyc 

reményükért az Esti Hírlap sorsolása 
következő lappéldányainak nyerői: 

a junius 20-iki, hétfői Cll- 98 
a junius 22-diki szerdai EH-498, 
a junius 24-iki pénteki OK-758 
a junius 27-iki hétfői ED-786 
a junius 28-iki keddi Fii - 227 
a junius 29-iki szerdai EK- 376 

sorozatbctüvcl és nyerőszámmal megje­
lölt lappéldányok nyerői.

Továbbá nem je ontkezett a múlt heti 
200 koronás nyerő a junius 24-iki pén­
teki FE - 355 számú lappéidánynyal,

----------------------------- ---- ------- 1 A húzás napjától számított 14 nap alatt
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állást Eke r”es, 
alkalmazási kistál 

vaíasuiít ífE'BiEíi vaav 

elaslsii ssáísdélscssÉk 
f e g ä> iztos a £»ba n 

és a lCEkcvesci-i) Költséggel
érhet el eredményt, ha szándékát a 
Magyar Hírlap apró hirdetései köz- 
közzéle.-zi. Mert a Magyar Hirlap-ot az 
ország .minden részében sok ezer ember 
olvassa s igv hirdetéseinek sikere szinte 
elmaradhat an. A Magyar Hírlap apró* 
hirdetési rovatában minden szó ára 
2 krajezár, a kövér betűvel nyomtatott 
szóé 4 kr. A Magyar Hirlap-ban 
apróhirdetéseket fáradozás és idővesz­
teség nélkül rendelhet meg mindenki, 

mert

bérmentss levelezőlapjai
15 szóra 30 krért a főváros minden 
jobb dói) dny tőzsdéjében kaphatók. 

Vidékről legczélszerübben postautal­
ványon vagy sárt levelezőlapon küld­
hető be a Magyar Hírlap kiadóhiva­
talába Budapest, V., Honvéd-utcza 
4. sz. alá az apróhirdetés, mely utóbbi 
esetben a hirdetési dij lcvéljegvekben 
mellékelhető,


